
Thermodynamics.HN 11=3 20190322 이은애

Reaction : Zr(P) ta = 타이 (p)

1) △ H e = △ H298 t섫CpdT → △Hwo = △HD8 t섫앎 dT

△싱이타아) = 애웡 t셇웨 dT t △H1타에까지 tf.fi Cpdt
1600

= - 1100800 t拈姚 169.62+7.53×18T- 14.06N8T2)dT t 5900+547874.48 dT
= - 1100800 t (69.62T t 3.765시어Pt 14.06시에깸毖 +5900 t [74.48T弘毖
= - 1100800 t 86275 t 5900 t 9086.56 = -999538.44J = -999.54 KJ

△ H1600 (타) = 매워. 垢毖Gold to H (자바, (B))城爬 CpdT

= 0 垢爬 (21.97 t 11.63 × 103THT +3900 十軀인3.22 t 4.64시03THT
= 0 t 25398.7 t 3900 t 13719.3 = 43018J = 43.02 kJ

△ H1600 (02) = 애은98 tKi GodT
= 0 +ST (29.96t 4.18 × 103T - 1.67시057) dT
= 0 t (29.96T t 2.09×1037+1.67×10577幽二 43716.7J = 43.72 kJ

∴ △ H 160E 도 △ H1600 . Product
- 도△Hereactorint

= △ Hi#ra) - CH乖玔 + △ H乖卵
= - 999.54 - (43.02 t 4372 ) = -1086.28 KJ

ㄹ) ds.dk → s.fi부 dT

△ S e = △ S298 t섫뜩dT→ △Hwo = △HD8 t섫앎 dT

△S16이타아) = △S웡 +셇왴 dT +
IT야마3ft

+f幽諍 de
Evans

50.4 垢毖 169.62ft 7.53×18-14.06×1853)dT + 뮤우옹 +1in 74.48€T
= 50.4 t 112.777 t 3.992 t 5.9 07 = 173.076 J/K



△ S16001좌) = △$98 +慽竿dT +琴熒入爬竿 dT

= 39.0垢幽 (21.975'+11.63×103)dT +쯤앙 坍毖123.22¥ 4.64시에dT
= 39.0 t 39.146+3.433 t 10.1 06 = 91.685 J/K

△ S1600 (02) = ㅿ .tk幽爭 dT
= 205.1 +ST (29.96¥ 4.18×103-1.67×105P) dT
= 205

.
1 t 54 .

887 = 259.987 J/K

∴ △ S 160E 도 △ S1600 . Product
- 도△ S1600

,
reactorint

= △Stara) - {△ S∴타) + △S乖叭}
= 173.076 - 191.685 t 259.987 ) = - 178.596 J/K



Reaction : 513N4 t 302 = 35102 (x-chart) t 2N2

△ H e = △ H298 十軀CpdT → △ H 80E △HD8 t指乳.ph
1) △ H웖 = 3애유8 (5102CMUAHZ)) - △ H워8 (513N4)

= 3 x (- 910900) - (- 744800) = - 1987900 J

ㄹ) △ Cp = 3 G(siosltquartzntu.plN2) - CP (513N4) - 3G(02)

= ( 3×43.89+2×27.87 -70.54-3×29.96 )

t ( 3시.00 t 2X4.27 - 98.74 - 3× 4.18)× 103T

t ( 3X (- 6.02) - 3 x (- 1 . 67 ) ) × 105 T2

= 26.99 - 99.74 × 103 T - 13.05 × 105 T-2 -16687J
R

Then ,爬臧CpdT 廐% . 99 - 99.74시03 T - 13.05 × 105 T지하 = -16687.1 J

∴ △ H800 = - 1987900 - 16687 = -2004587J = - 2004.6 KJ

△ S e = △ S298 t軀爭dT → △S.is凄十軀竿dT

1) △ S웖 = 3529€02(tquartt)) t 고앓1N2) - S윯GT3N4) - 3$※)

= 3 X41.5 t 2 × 191.5 - 113.0 - 3 × 205.1 = - 220.8 J/K

ㄹ)f꼟午印 dT 廐%. 99 T 99.74×103-13.05×105 PH = -29.7445J/K E2977K

i. △ S800 = - 220 . 8 - 29.7 = - 250.5J/K

∴ △G 800
= △ H800 - T△ S800 = - 2004587 J - 800 X (250.5 ) = -1804187J = - 1 . 804시 KJ

if △ Cp for The reaction is Zero , then △ H800 = - 1987900J, △ S800 = -220.8Jk

⇒ △G800 = - 1987900 - 800 X E220.8) = -1811260J = -1.811×103KJ

•: error (%) =
시에 - E1.804기 시

× 100 = 0.388%
-1.804×103



1 ) 통계 열역학적 방법 .

竹什
. z = E EE에서 = E01KT + E에서 = 1 t E에서 )⇒ ∴ R = N = Hotel

=

en
Hi
+ 1

° Pi = E.EE

ㄹ) 고전 열역학적 방법

총 격자 자리수 : N
, vacancy 수 : n

N!

dS = KIn拓叭 = K{NlnN-nlnn.CN- n )ln (N- n)}

= KN (Eln# + tln슦 ) )t.tl/v=E=-KNXvlnXvtCtXv)ln(tXvB
△ G = n . △ Hv +KT-NEXvl.nl/vtCtXv)lnCtXv)3dc:n=NXv)dG/dXv=NoHvtKT-NClnXvtl-lnCtXv) - 1 )

= N . △HvtKT-N.hr

d씂 = 0 이려면 , △ Hv = -KT.tn씄v = KT - ln
'惑

→ 이뻐서 = 1캈
→ 必一 = H OHV/KT

∴ N = tdj


